

# 一艘客滚船在琼州海峡搁浅 船上 815 人无一伤亡

□据 中国新闻网

记者从中国海上搜救中心获悉,2月8日14时15分,一艘湛江籍客滚船自湛江徐闻新港驶往海口(琼州海峡)的途中搁浅,船上共有815人。交通运输部专业救援力量紧急出动,经救助,没有造成人员伤亡。

中国海上搜救中心值班员对记者说,目前

前大部分旅客已顺利转移,部分车辆的司机自愿留船等待船舶脱浅。

据悉,8日下午,中国海上搜救中心接广东省海上搜救中心报,湛江籍客滚船“南方6号”自湛江徐闻新港驶往海口的途中,在徐闻新港出港航道4号浮外搁浅,请求救助。

该船长109米,宽20米,吃水2.5米,总

吨7899,核载780人。初步核实船上有旅客778人、船员37人,车86台、货物332吨。

当日17时57分,“海鸥3”、“紫荆6”、“双泰1”3艘客船抵达现场开始转移旅客。截至当日18时48分,702名旅客安全转移至3艘客轮上,部分车辆的司机自愿留船等待船舶脱浅。“海巡1731”、“南海救201”和“南海救116”继续在现场守护。



## 新学期第一天 放飞感恩气球

2月8日是不少中小寒假假过后开学的第一天,安徽省合肥市蜀山区蜀山小学千余名学生集体放飞写有感恩话语的气球。图为当日一名小学生在气球上写着对父母感恩的话语。

新华社记者 郭晨 摄

# 喜! 经历 21 次面试 “无指男孩”终获心仪工作

□新华社上海2月8日电(记者 张洁)

来自安徽省安庆市农村的汪文稳是上海电机学院国际商务专业的一名应届毕业生。岁末年初,小汪和同学们一起踏上了求职之路,与其他同学不同的是,因出生时双手就没有手指,他付出了更多的努力。在经历了21次面试之后,日前,一家大型物流公司向他伸出了“橄榄枝”。

对残疾人来说,生活自理是求职的基本前提。小汪回忆说,写字曾经是自己面临的第一项挑战。“小时候,我的字写得又大又

丑,后来字虽然写得小了,但还是很难看。”小汪笑着说,“得知高考中有8分的‘卷面分’后,我在家里苦练了几个星期。”

除了克服写字困难,想要独立适应求学生活,还有很多难题需要一一解决。高中时,为了解决洗衣服等生活问题,父母一直在他身边陪读。为了让父母腾出时间和精力照顾家人,小汪努力学会了洗衣,“其实最难的是拧干衣服,我就把衣服放在石头上,一点一点按干”。高中的时候小汪一直用勺子吃饭,考上大学后,他暗下决心,学会了使用筷子。“我总不能一辈子用勺子吃饭。”小汪说。

丰富的社会实践经验是汪文稳求职成功的“奠基石”。2010年,汪文稳参与了上海世博会志愿服务,从世博园回到学校后,汪文稳又积极加入学校青年志愿者协会。2011年10月起,进入毕业班的汪文稳和同学们开始一起找工作。

每次面试,汪文稳都会计算好时间,提前一个小时到达。参加过面试,不论大小,他都一一记录。第21次面试后,良好的学习成绩和相关的实习经验为他赢得了签约机会。汪文稳说:“公司已经让我去进行岗前实习,我会把握好这个机会的。”

# 悲! 江西一大学生持菜刀弑母 认为活得痛苦由其母造成

□据 中国新闻网

一个刚毕业的年轻大学生,夜间突然挥起菜刀将母亲活活砍死,案发后,当地警方迅速出警,通过调查取证,仅用20小时就破获该案。

据江西省新余市分宜县警方2月7日发布的消息,2月3日晚,分宜县某住宅小区内发生一起血案。犯罪嫌疑人严某手持菜刀,将母亲袁某砍死在家中。案发后,严某慑于法律的威力,主动向公安机关投案自首。

经审查获悉,严某现年24岁,是宜春某学院2011届大学毕业生。2月3日晚饭后,严某与其哥哥等人,一起到某歌厅唱歌,约10分钟后,严某独自一人回家。在回家的路上,他认为自己活得很痛苦,是由其母亲造成的,顿生恶念,想要杀死母亲。

严某一回到家,便抄起厨房里的一把菜刀,朝刚从卫生间出来的母亲连砍数刀,将其母当场砍死。严某作案后,在

亲属的规劝下,拨打110报警电话投案自首。

目前,犯罪嫌疑人严某已被刑事拘留。

### 编后

这个世界上有一个最伟大的人,这个人有一个最神圣的称呼,她就是母亲。每一个人都有母亲,每一个人都是母亲用血肉和灵魂孕育、养育大的,母亲的恩情是每一个人需用一生的深情来回报的。然而江西刚毕业的大学生严某却持菜刀弑母,原因仅是他认为母亲让其活得痛苦。

人们不知道严某的母亲为其生活造成了怎样的痛苦,却为严某禽兽不如的行为痛心。如果按严某的逻辑,来自安徽农村的汪文稳是不是更应该“怨恨”自己的母亲,出生时双手就没有手指,小汪在人生路上付出了更多的艰辛与努力。但他对母亲充满感恩,不仅学会了生活自理,并通过21次面试为自己赢得了工作。

同为大学生,健康的严某和残疾的小汪为各自人生交出了不同的答卷:一个用健康的双手弑母,一个用光秃秃的双手养母。细品个中滋味,令人五味杂陈,扼腕叹息。

面对价值观、道德感的缺失,对亲人、对朋友,你我的心中是满怀怨恨还是心怀感恩?我们该怎样教育、影响自己的孩子?这个紧迫的命题不仅是严某需要反思的问题,也是每一个人需要给出的答案。

### 图说新闻



## 42.3 米高妈祖像亮相天津

近日,一尊高为42.3米的妈祖像在天津滨海旅游区亮相。该妈祖像采用大理石和钢筋混凝土建造,相当于14层楼高。



## 山东烟台海豹湾再度结冰

受近日持续低温天气影响,山东烟台海豹湾出现大面积结冰现象,景区工作人员实施人工破冰并为海豹加送营养餐,助其正常生活。



## 山东寿光举行开海祭海节

2月7日,山东省寿光市羊口镇渔民摆出丰盛的食物举行开海祭海节。据了解,每年正月十六,羊口镇渔民都要在码头通过放鞭炮、扭秧歌、放生等形式祭海祈福,祈求出海平安、鱼虾满舱。



## 江苏盐城发现罕见鸟类沙丘鹤

2月7日,记者在江苏盐城发现一只跟随丹顶鹤一起越冬的沙丘鹤。据了解,沙丘鹤属于国家二级保护动物,主要分布于北美及西伯利亚,是世界上数量最多的鹤类,但在中国仅有指名亚种,极其罕见。此次发现的沙丘鹤很可能是失群的迷鸟。(本栏图片均据新华社)